Ejercicios resueltos Implementaciones

Hoja L4

SOLUCION DEL EJERCICIO 6

Se trata de definir la funcién de cédigo siguiendo un orden diferente, y para
distinguirla la llamamos dod2(x,y), que

Esta funcién de cédigo numera la cuadricula en el orden indicado en la figura,
comenzando por dod?2(g€)=e. Se debe especificar ahora como se calcula la
posicion siguiente a cada una de la cuadricula. Para ello la dividimos en tres
zonas: avance en horizontal, cuando i2j, vertical, cuando i<j, y en espiral,
cuando saltamos del borde superior al lateral izquierdo. Estos son los casos

generales de la recursion.

\ 4
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v

Se definiria inductivamente como sigue:

dod®(e,€) = ¢

dod?(W,.,, €) = sig(dod? (&, ,))
Sig(dOdz(WHl’Wj)) Sw; <w;

dOdZ(Wi’Wj+1): : 2 :
sg(dod”(w;,w;)) sSw, 2w,
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Es una funcion de codificaciéon adecuada porque
es biyectiva;
es total: ninguna posicion de la tabla queda por llenar;

es inyectiva: no hay dos palabras repetidas en la tabla, puesto que son
utilizados en orden a partir de €;

es sobreyectiva por la misma razoén.
Es una funcion computable.

Si vamos calculando iterativamente los cédigos de todos los pares hasta
dar con el del buscado, podemos construir el siguiente programa que
calcula dicha funcion:

FILA:= &, COLUMNA :=¢; X0 :=¢;
while X1 /=FILA or X2 /= COLUMNA loop

if FILA = €then
FILA := sig (COLUMNA);
COLUMNA =¢;

elsif FILA > COLUMNA then
COLUMNA := sig(COLUMNA);
else FILA = ant(FILA);
end if;
X0 := sig(X0);
end loop ;

J. Ibénez, A. Irastorza, A. Sanchez, 2



Ejercicios resueltos Implementaciones
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SOLUCION DEL EJERCICIO 11

El tipo de datos cola, B, con las siguientes operaciones :
C _vacia2:C - B frente: 6 — - Y~

encolar: Y*x6 - € desencolar: 6 - - G

Utilizamos la misma idea que para implementar las pilas, incluyendo sus
propias funciones de interpretacion y representacion. Asi, dada cualquier cola

<x1, X2, ..., Xn] (donde x1 es el elemento situado en el frente) tenemos que:

Or(<x1, X2, ..., Xn]) = Oe(<x1, X2, ..., Xn])
Dado que se representan igual, para implementar las operaciones con colas nos

serd muy util poder usar directamente las operaciones (ya implementadas) de

las pilas.
e C_vacia:C - B X0 := P_vacia(X1);
« frente:B - )* X0 := cima(X1);
+ desencolar: 6 - 6 X0 := desempilar(X1);

« encolar: Y*x6 - 6

X0 := empilar (X1, <]);
- X2 =<z4, ..., o} OX0 = <X1]
-- la cola X0 sera construida como una pila, que tiene en su fondo el elemento encolado
if not P_vacia?(X2) then
AUX:= X2; PILA :=<];
-- a diferencia de AUX o X0, que son colas tratadas como pilas, PILA es una pila
-- auxiliar “verdadera” usada para volcar los elementos de X2 en X0
while not P_vacia?(AUX) loop
PILA := empilar(cima(AUX), PILA);
AUX = desempilar(AUX);
end loop;
-- PILA = <z,, ..., 1] O X0 = <X1]
while not P_vacia?(PILA) loop
X0 := empilar(cima(PILA), X0);
PILA := desempilar(PILA)
end loop;
- X0 =<z4, ..., Zn, X1]
end if;
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a) SeaP el programa que resulta de expandir
X0 := empilar(‘ab’, desempilar(X1));
Determina la palabra (no la pila) ¢r(baab)

Primero habremos de determinar la pila correspondiente a baab (para lo cuél
nos conviene utilizar su representacion numérica), después le aplicaremos las
operaciones propias del programa P y finalmente devolveremos la pila

resultante a su forma original como palabra.

Op(aab) = 20D5+1[22+1[D1+220 = 24

wag = cod?(ws, w3)

En realidad no necesitamos saber qué hay en el resto de la pila. Dado que

hemos de sustituir la cima por ab = wy, la palabra buscada sera

cod?(wg, W3) = Wa3 ya que 78/2+3 =31

Si deducimos ahora los simbolos de esta palabra:

Sucesion de cocientes 31|15 7 | 3 1

Sucesion de “restos” 111111

Con lo que ¢r(aab) = aaaaa
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Hoja 1.4 - Ejercicio 13 - Pilas

SOLUCION DEL APARTADO b

if X2=E& then XO :=X1,
else
X0 = X2;
-- ahora volcaremos X1, sabiendo que el fondo de X0 ya esta ocupado
if nonem?(X1) then
- X1=<yq, ..yn] O X0=X2=<z4,...zm] O nm=1
-- El primer elemento a empilar debe ser el del fondo de X1, terminamos
-- con el de la cima. Utilizamos una variable AUX intermedia para el volcado
COPIA:=X1; AUX:=E; CONT:=0;
while nonem?(COPIA) loop
AUX:=cod_2(decod_2_ 1(COPIA), AUX) ;
CONT:= succ(CONT);
COPIA:=decod_2 2(COPIA);
end loop;
-- AUX = cod™(sig(yn), Yn-1, ...y1, E) 00 CONT =n
-- el contador sirve para no tener que controlar cuando se acaba AUX
AUX:= cod_2(ant(decod_2_ 1(AUX)), decod 2 2(AUX)) ;
-- AUX = cod™(yn, Yn-1, ...y1, E)
while CONT <> 0 loop
X0:= cod_2(decod_2_ 1(AUX), XO0) ;
CONT:= pred(CONT);
AUX:=decod 2 2(AUX);
end loop;
- X0 =<y1, ...¥n, Z1, ...Znm]
end if;
end if;
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a) SeaP el programa que resulta de expandir
X0 := modifica(X1, 2, acceso(X2, 2));
Determina la palabra (no el vector) $r(abaababab, bbaaabaa)

El segundo argumento es un vector al que hay que extraer la segunda
componente. Empezaremos por determinar qué vector es y qué contiene en
dicha componente. Primeramente obtenemos la expresion numérica, mas

practica a la hora de decodificar:

[(W(bbaaabaa) = 2[D7+2[R6+1[P>+1[P4+1[P3+2[D2+1[P1+1[P0 = 451

Descomponiendo la palabra en forma de pares codificados averiguamos el

tamarfio del vector y el contenido de su segunda componente:

W451=C0d2(W13,W16)=C0d3(W13,W4,W1)=C0d4(W13,W4,W1,W0)=C0d5(W13,W4,W1,@W0)

Deducimos que es un vector de 14 elementos, de los cuéles los primeros
son las palabras ws, w1 y wo. Por tanto, la operaciéon de acceso a la segunda

posicién nos devuelve la palabra wo.
El primer argumento también es un vector, que deberemos modificar:

Uw(abaababab) =1[28+ 2[D27+1[R6+1[P5+2[D4+1[P3+2[P2+1[P1+2[D0 = 660

Weso=cod?(Ws,w3o)=cod3(ws,ws,wa)=cod*(ws,ws,wo,w1)=cod? (W5,W5,WO,WO)

Deducimos que es un vector de 6 elementos, de los cudles los primeros son las
palabras ws, wo y w1, y que los cinco restantes estdn codificados en la palabra
wo. Por tanto, el valor wi debe ser sustituido por wo para realizar la operaciéon de

modificacién, reconstruyéndose el vector modificado de la siguiente forma:
C0d5 (W5/W5/W0/@|1W0) =C0d4 (W5/W5/W0/W0) =C0d3 (W5/W5/W0) = C0d2 (W5/W15) = W225

Si deducimos ahora los simbolos de esta palabra

Sucesion de cocientes 22511155 |27 {13 | 6 | 2

Sucesion de “restos” 1121112

Con lo que ¢r(abaababab, bbaaabaa) = bbaaaba
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Hoja 1.4 - Ejercicio 14 - Vectores

SOLUCION DEL APARTADO b

N:=decod_2_ 1(X1); VECTOR:=decod_2 2(X1);
- X1=(z9, ..., zn) UVECTOR = con"j(zo, o Zp)
if X2>N or X3>N then XO0:=
elsif X2 = X3 then X0:= X1,
else
-- copiamos los indices X2 'y X3 en | y J de forma que I<J
if X2 <X3 then I:=X2; J:=X3;
else :=X3; J.:=X2;
end if;
MEN:= decod(N+1, I+1, VECTOR);
MAY:= decod(N+1, J+1, VECTOR);
- VECTOR = cod"™(z, ..., Z..., Zj, ..., Z) OMEN =z OMAY =z
-- Ahora reconstruimos el vector (de atras adelante)
-- Primero los valores entre Jy N
if J=N then NVECT:= MEN;
else

NVECT:= decod(N+1, N+1, VECTOR);
for K in reverse J+1..N-1 loop
NVECT := cod_2(decod(N+1, K+1, VECTOR), NVECT);
end loop;
NVECT :=cod_2(MEN, NVECT);
end if;
-- NVECT= cod™i*\(z;, Z+1, Zj+2, ..., Zn)
-- Ahora los valores entre | y J-1
for K in reverse 1+1..J-1 loop
NVECT := cod_2(decod(N+1, K+1, VECTOR), NVECT);
end loop;
NVECT := cod_2(MAY, NVECT);
-- NVECT= cod™*\(z;, zi+1, Zi+2, ..., Zj2, Zj1,Zi, Zj+1, Zj+2, ..., Zn)
-- Para terminar los valores entre 0 y I-1
for K in reverse 0..1-1 loop
NVECT := cod_2(decod(N+1, K+1, VECTOR), NVECT);
end loop;
- NVECT= cod™(z, ..., Zi2, Zi1,Z}, Zi+1, Zi+2, ..., Zj-2, Zj1,Ziy Zj+1, Zj+2, ..., Zn)
X0:=cod_2(N, NVECT);
end if;
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